

**佳耶师利**

全名孟买·佳耶师利·拉姆纳特，印度20世纪最重要的作曲家、小提琴家和声乐家。由她创作并演唱的《少年派摇篮曲》获得第85届奥斯卡最佳原创歌曲的提名。

阿米娜·阿娜比

法裔突尼斯女艺人，她在少年时期常在欢唱突尼斯马洛夫歌曲的气氛中度过。这种阿拉伯—安达卢西亚风格的音乐，后来融入阿米娜的音乐中去，形成了她独特的北非—法国音乐风格。此外，阿米娜还曾出演贝托鲁奇执导的电影《遮蔽的天空》。

鲁斯塔维合唱团

创立于1968年，是鲁斯塔维国宝级表演团体，以人声复调音乐而闻名。他们不仅在全国五十多个国家和地区巡演，还曾在台北与林怀民的“云门舞集”同台合作了《流浪者之歌》。

伊娃女声四重唱

保加利亚共和国的她们，表演全部采用无伴奏合唱的传统形式，以人声和弦与多声部旋律的穿插营造丰富的声场效果，在诸多欧洲音乐节上延续着保加利亚民谣的传奇。

我们将有机会与派一起重回他的出生地——潮湿的动物园，闭上眼睛倾听佳耶师利母亲般的哼吟，在儿时的摇篮中一无所虑地睡去。

乐 动的原始心跳

■文 | 赵艺婧 ■图 | 资料

二战后，当人们都在为布鲁斯、爵士乐、摇滚乐等美国流行音乐而着迷时，较少人意识到这些音乐都是非洲音乐血统的基因转移。而当这些音乐节奏稍稍加工，以新的形式回到他们的故乡时，诞生了音乐界令人兴奋的混血儿——世界音乐。

音乐无国界，世界音乐却是有国界的。世界音乐不仅有着鲜明的地域特征，它汇集了世界各民族最传统、最原始的音乐艺术。某一个方面来说，这让欣赏增加了难度，世界音乐可能不是单纯的与你的生活隔着点什么，而是在邀请你穿越种族和历史的长河，去触摸它最原始、最具生命力的核。这使得你不可能像听流行音乐那样，插着耳机，跟着唱：“爱我别走”，你得主动地从这个快节奏的生活中抽离出来，抛掉负载身上的重物，静下心来以灵魂与之相对。

《Pi's Lullaby》你一定听过，因为这是电影少年派里边的主题曲，翻译过来叫《少年派的摇篮曲》，由印度声乐家佳耶师利创作并演唱。据说，她是印度卡纳提克音乐中最杰出的声乐家。

对卡纳提克音乐并不太了解？没关系，重温下电影少年派，一开场的音乐就是这段《Pi's Lullaby》。请先闭上眼睛听：一个新世界的帷幕正缓缓拉开，一种你听不懂却也无须听懂的语言在指引你，将灵魂的频道调至与大自然一致。你不用做任何欣赏，只要静静聆听，你会猛然发现自己的心

跳声也是美妙的，因为它是属于自然声中的一种。

想知道别人是怎么理解这首摇篮曲的？现在你可以睁开眼睛看看李安为这首歌所搭配的画面内容，是五彩缤纷的动物世界，包括天空、泥土、雨水、河流、绿树，万物皆在其中。这首摇篮曲听起来就像是地球母亲的哼吟，带着柔柔的爱意，抚慰众生。

我不知道这个说法对不对，世界音乐似乎更容易打通人与自然沟通的渠道。因为它有些元素，是原生的、民族的，是融化在我们血液中，代代相传的。但它又发展了，融合了许多新的、时尚的元素进去。身在都市的我们，可以不看书、不写字，你可以虚伪、甚至冷酷，但不能不听音乐。我相信我们生下来体内就拥有一个为音乐而守候的开关，每当真正具有力量的音乐，比如世界音乐，迎面而来时，开关就被打开。

每日每分每秒，都有音乐在世界的各个角落响起，但我们并不满足，我们还要举办各色音乐会，请音乐的精灵唤起人们心湖的荡漾。就像今年的上海世界音乐季，免费的音乐共享，年复一年。今年4月28日至5月5日，我们可以在龙美术馆、徐汇国际礼拜堂、虹桥绿地等处欣赏到来自中美法印等国家11支世界音乐表演家的精彩呈现。上海世界音乐季，让世界各地的音乐在上海碰撞、交融，也期待中国的音乐走得更远，站得更高。



2013金桥8公里活动

快乐动起来——可口可乐“欢乐跑”

作为申城娱乐与健身的盛宴，以美丽金桥为主题的金桥碧云国际社区跑步活动已于2013年4月14日（周日）举行。

该赛事一直以来得到了各方的支持，近年已成为申城最受欢迎的时尚跑步赛事之一，更被定位为浦东新区品牌活动之一，既反映出赛事的重要地位，又表明金桥8公里是一项深受申城市民及外籍人士欢迎的体育活动。该赛事为广大公司员工及社区居民提供了一个户外健身平台，不仅推动跑步文化，同时也倡导积极健康的生活方式。此次活动主办方还将以美丽金桥我的家作为主旋律，积极倡导绿色出行，将环保、健康及娱乐完美地融合在一起。

此次比赛仍分为“可口可乐2公里欢乐跑”和8公里竞技跑。可口可乐是该赛事的长期合作伙伴和积极参与者，并在今年继续扩大他们对赛事的支持，今年，来自不同国家的爱好健康与跑步的人们，齐聚可口可乐欢乐跑，人数也创纪录地达到近4000人。此次“可口可乐欢乐跑”以“快乐动起来”为主题，在传统的趣味跑上有所突破，以家庭及公司员工为主，在活动现场可口可乐也将举办各式各样的娱乐活动，和丰富的互动环节：节拍收集机、运动补给站、吉祥物加油站，将快乐传递给每个人。从而保证到场的参与者都能洋溢出灿烂的笑脸，从心底感受快乐的元素。

每年，活动中的“欢乐着装奖”也广受大家追捧，他们别出心裁的穿着，独具匠心的打扮让其他选手争相与之合影留念，2公里和8公里的“可口可乐欢乐着装奖”让现场气氛不断升温，让大家在享受跑步健康同时，也体验到一份别样的欢乐。

可口可乐中国实业有限公司（CCCIL）首席执行官，可口可乐装瓶投资集团中国—新加坡—马来西亚区域总裁杨腾华先生也参与到此次活动中，并兴致盎然地为2公里欢乐跑选手发枪。杨腾华先生表示：可口可乐一直致力于参与社区活动、倡导健康快乐的生活方式。金桥8公里正是践行可口可乐承诺的最好平台，可口可乐一直以来都是该赛事的长期合作伙伴和积极参与者，更会一如既往地继续支持和发展这项赛事。

作为全球饮料行业的领导者，可口可乐一直致力于人类健康事业的发展，倡导“均衡饮食、适量运动”的健康生活方式。可口可乐深刻意识到自身的发展是与世界的可持续发展息息相关的，并一直在努力引导大众通过改进我们的工作和生活方式，在每一件事中融入可持续发展的理念。在健康生活领域，可口可乐全球的目标是倡导积极健康的生活方式。目前，可口可乐已经在超过85个开展经营活动的国家发起了健康促进项目，吸引数百万的人参加。健康生活方式的倡导需要全社会共同努力，吃动平衡贵在坚持，希望全社会都能够一齐行动起来，养成健康的生活方式，倡导“吃动平衡”的健康理念。